
qqqqq Interrogazione n. 531
presentata in data 2 novemnre 2011
a iniziativa del Consigliere Latini
“Master Sanitari -  scuola di formazione manageriale per dirigenti sanitari”
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Consigliere Dino Latini
Premesso:
che il 5 dicembre 2009 in Osimo è avvenuta la inaugurazione del I° Master in Diritto

Sanitario alla quale ha partecipato   il Presidente Spacca;
che la Regione Marche, - insieme alle Università di Camerino e di Macerata, alla

Soprintendenza Regionale delle Marche per i Beni e le Attività Culturali, al Comune di
Osimo e alla fondazione "Campana" di Osimo - è uno dei soci fondatori del Consorzio per
l’alta formazione e lo sviluppo della ricerca scientifica in Diritto amministrativo (l’adesione
della Regione è stata votata dal Consiglio regionale il 28 luglio 2003);

che alla fondazione ed alle attività del Consorzio ha sempre attivamente partecipato il
TAR delle Marche;

che il Consorzio organizza principalmente attività di alta formazione e corsi residenziali.
La prima manifestazione si è svolta nell’estate 2003, con il patrocinio della Presidenza della
Repubblica e con la presenza del Presidente della Corte costituzionale e del Presidente del
Consiglio di Stato, oltre che di eminenti giudici del Consiglio di Stato e dei Tribunali
amministrativi regionali.

che la Giunta regionale  a seguito delle  delibere   n. 295 del 8/03/2011, n. 809 del 6/06/
2011 e   n. 1149 del 01/08/2011 ha avviato accordi con l'Università Politecnica delle
Marche per un Master ad Ancona  da riconoscere come scuola di formazione manageriale
per dirigenti sanitari, stanziando 150.000 euro;

Considerato:
che le Università di Camerino e Macerata e il Consorzio di Osimo per l’Alta Formazione

e lo Sviluppo della Ricerca Scientifica in Diritto Amministrativo, su proposta dell’ASUR
Marche, hanno organizzato e svolto nel 2010 il I° Master in Diritto sanitario cui hanno
partecipato   in grandissima parte dirigenti e dipendenti dell’ASUR e delle zone territoriali;

che conseguentemente  queste Università avevano chiesto alla Regione, ai sensi
dell'articolo 7 del DPR 484/97,  di riconoscere questi master come “scuola di formazione
manageriale per dirigenti sanitari”;

che, invece,  con il sopracitato accordo viene  riconosciuto solo all'Università Politecnica
delle Marche  il suo master come scuola di formazione, non considerando  le energie
economico – umane che già hanno speso  gli altri Atenei;

Visto che L'articolo 1, comma 1, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, ha
stabilito che l'organizzazione ed i rapporti di lavoro e di impiego alle dipendenze delle
amministrazioni pubbliche devono essere finalizzati ad accrescere l'efficienza delle ammini-
strazioni, razionalizzare il costo del lavoro pubblico, realizzare la migliore utilizzazione delle
risorse umane,  senza nessuna distinzione;

 INTERROGA

Il Presidente della Giunta regionale per conoscere quali misure intende adottare per
dare un   effettivo segnale  di una  reale  razionalizzazione del   “sistema Università” nelle
Marche,  e nello specifico, il riconoscimento dei master  “scuola di formazione manageriale
per dirigenti sanitari” già effettuati.


